

Труба на вырост

Вчера Минпромэнерго отчиталось перед правительством РФ о первых итогах и перспективах строительства трубопровода Восточная Сибирь—Тихий океан.

Первая очередь ВСТО Тайшет—Сковородино мощностью 30 млн. т. в год должна быть сдана в эксплуатацию в 2009 году, а вот строительство второй очереди — от Сковородино до Тихого океана — планируется отложить до 2015–2017 годов, пока не будет разработана ресурсная база для заполнения этой части трубы. Накануне совещания стало известно, что куратором проекта ВСТО назначен вице-премьер Сергей Нарышкин, которому и придется искать недостающую нефть для второй очереди трубопровода.

Накануне вчерашнего заседания правительства России „Ъ“ официально сообщили в Белом доме, что 25 июня премьер Михаил Фрадков поручил вице-премьеру, руководителю аппарата правительства Сергею Нарышкину «координировать органы исполнительной власти для реализации проекта ВСТО». Собеседник „Ъ“ в правительстве объяснил, что с инициативой назначить координатора работ по ВСТО в правительстве выступил глава «Транснефти» Семен Вайншток во время июньской встречи с президентом Владимиром Путиным. Президент перепоручил этот вопрос премьеру Михаилу Фрадкову, который, в свою очередь, и назначил господина Нарышкина курировать проект.

Сергей Нарышкин приступил к обязанностям незамедлительно и уже 11 июля провел первое совещание по ВСТО с заинтересованными министерствами и ведомствами. На этом совещании, по данным „Ъ“, Семен Вайншток доложил новости, которые вчера были озвучены в правительстве. «Транснефть» получила достаточное количество заявок от нефтекомпаний на транспортировку нефти по ВСТО, необходимых для загрузки первой очереди нефтепровода, — 30 млн. т. в год. На том же совещании было сформулировано и предложение по второму этапу строительства ВСТО, предусматривающего увеличение проектной мощности нефтепровода до 80 млн. т., — отложить его на неопределенный срок. «Второй этап строительства ВСТО возможно начать только тогда, когда будут разведаны базовые месторождения вблизи нефтепровода. Поскольку никто не может сказать, когда это произойдет, невозможно и определить начало второго этапа», — пояснил собеседник „Ъ“. Вчера замглавы Минпромэнерго Андрей Дементьев все же назвал предполагаемые сроки второго этапа строительства ВСТО — 2015–2017 годы.

Строительство первой очереди, включающей в себя линейный участок Тайшет—Сковородино протяженностью 2694 км и спецморнефтепорт в дальневосточной бухте Козьмино, началось в апреле 2006 года. Тысячный километр трубопровода, общая протяженность которого должна составить около 4,8 тыс. км, уложен неделю назад. Стоимость первой очереди ВСТО, которая должна быть завершена в декабре 2008 года, составит около \$11 млрд, на данный момент потрачено около 160 млрд. руб.

Президент «Транснефти» Семен Вайншток вчера заявил, что мощности первой очереди ВСТО будут не просто полностью загружены, а дефицитны. «В 2011 году планируется закачать в трубу 38,3 млн. т. нефти, что превышает проектную мощность первого этапа, вопрос наполнения трубы на первом этапе не вызывает никаких сомнений», — заявил господин Вайншток.

Таким образом, для запуска второй очереди ВСТО осталось подтвердить запасы, обеспечивающие транспорт еще 42 млн. т., — проблемы с поиском их и придется решать Сергею Нарышкину. Напомним, Минприроды неоднократно докладывало об отставании темпов геологоразведки в регионе от плановых. Вчера Андрей Дементьев признал, что темпы геологоразведки значительно отстают от запланированных. «На юге Восточной Сибири из 213 лицензионных участков распределено лишь около 90, условия лицензии выполняются лишь частично», — отметил он, уточнив, что на геологоразведочные работы для заполнения второго этапа ВСТО потребуется \$102 млрд.

 [Порекомендовать текст](#)

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)

- [ВКонтакте](#)

Связаться с редакцией Бабра:

newsbabr@gmail.com

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babr24_link_bot](#)

Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь

Телеграм: [@bur24_link_bot](#)

эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова

Телеграм: [@irk24_link_bot](#)

эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская

Телеграм: [@kras24_link_bot](#)

эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская

Телеграм: [@nsk24_link_bot](#)

эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин

Телеграм: [@tomsk24_link_bot](#)

эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"

Телеграм: [@babrobot_bot](#)

эл.почта: equatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)